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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO PLENÁRIA VIRTUAL DO CONSELHO DE 
RECURSOS TRIBUTÁRIOS DO ESTADO DO CEARÁ 

DO ANO 2022. 
 
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de janeiro do ano 2022 (dois mil e vinte e dois), às 9  
(nove) horas, verificado o quórum regimental estabelecido no art. 52 do RICRT/CE, e 
amparado pela Portaria nº 140, de 26 de abril de 2021, que regulamenta a realização de 
sessão não presencial, por meio de videoconferência, foi aberta a 1ª (primeira) Sessão 
Plenária Virtual do Conselho de Recursos Tributários do Estado do Ceará, sob a 
Presidência do Dr. Victor Hugo Cabral de Morais Junior. Presentes o 1º Vice-Presidente Dr. 
Raimundo Frutuoso de Oliveira Junior e a 2ª Vice-Presidente, Dra. Maria Elineide Silva e 
Souza. Os Conselheiros-Presidentes, Dra. Antônia Helena Teixeira Gomes e Dr. Michel 
André Bezerra Lima Gradvohl. Presente o representante da douta Procuradoria Geral do 
Estado Dr. Matteus Viana Neto. Compareceram à sessão os Conselheiros: Ivete Maurício 
de Lima, Sabrina Andrade Guilhon, Marcus Vinícius de Vasconcelos Maia, Ana Carolina 
Cisne Nogueira Feitosa, Henrique José Leal Jereissati, Manoel Marcelo Augusto Marques 
Neto, Caroline Brito de Lima Azevedo, José Augusto Teixeira, Lúcia de Fátima Dantas 
Muniz, Francisco Wellington Ávila Pereira, Gerusa Marília Alves Melquíades de Lima, 
Dalcília Bruno Soares, Geider de Lima Alcântara, Pedro Jorge Medeiros, Felipe Silveira 
Gurgel do Amaral, Francisco Alexandre dos Santos Linhares, Lúcio Gonçalves Feitosa, 
Robério Fontenele de Carvalho, Mikael Pinheiro de Oliveira, José Ernane Santos, Diego de 
Andrade Trindade, Thyago da Silva Bezerra, Nelson Bruno do Rego Valença e Almir de 
Almeida Cardoso Junior. Presente, secretariando os trabalhos do Conselho Pleno do CRT, 
a Secretária Ana Paula Figueiredo Porto. Também presentes, na condição de ouvintes, os 
Procuradores do Estado: Dr. André Gustavo Carreiro Pereira e Dr. Rafael Lessa Costa 
Barboza; Os Orientadores de Célula: Valter Barbalho Lima e Andréa Machado Napoleão; 
Os Conselheiros Suplentes: Eliane Resplande, Sandra Maria Tavares Menezes de Castro, 
Abílio Francisco de Lima, Alejandro Magno Lima Leitão, Diana da Cunha Moura, Alexandre 
Brenand da Silva, José Parente Prado Neto, André Carvalho Alves, Leon Simões de Mello, 
Gustavo Duailibe Pinheiro Gouveia Soares, José Osmar Celestino Junior, Francisco Leitão 
de Sena Junior e Andrei Barbosa de Aguiar; Presentes as secretárias de Câmaras: 
Evaneide Duarte Vieira, Silvana Rodrigues Moreira de Souza e Wládia Maria de Oliveira 
Alencar.  Verificado o quórum, o Sr. Presidente iniciou a 1ª (primeira) Sessão Plenária Virtual 
do Conselho de Recursos Tributários, apresentando votos de boas-vindas a todos os 
presentes. Em seguida, solicitou à secretária que fizesse a leitura da pauta do expediente 
da presente sessão. Após a leitura da pauta o Sr. Presidente iniciou os trabalhos com a 
implantação oficial do Conselho de Recursos Tributários, para o biênio 2022/2023, 
ressaltando que os atos de nomeação dos representantes fazendários foi publicado no 
Diário Oficial do Estado na edição do dia 18 (dezoito) de novembro de 2021 (dois mil e vinte 
e um) e dos representantes classistas publicação no Diário Oficial do Estado, na edição do 
dia 07 (sete) de janeiro de 2022 (dois mil e vinte e dois), tendo a Solenidade de Posse sido 
realizada aos 10 (dez) dias do mês corrente. Em seguida, dando cumprimento à pauta, 
iniciou a apresentação da Estrutura Organizacional (Organograma do Conat), Competência 
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e Missão do Conat e Missão da Sefaz. Relativamente à apresentação da estrutura 
Organizacional do Conselho de Recursos Tributários, o Presidente evidenciou as 
competências de cada órgão integrante do CRT que, em sua composição plena, trata das 
matérias de natureza administrativa,  e o julgamento de recursos processuais pela Câmara 
Superior e Câmaras de Julgamento. O Presidente ressaltou a importância do conhecimento 
da Legislação inerente ao Contencioso Administrativo Tributário, quais sejam: Lei nº 
15.614/2014, Decreto nº 32.885/2018, Portaria nº 145/2017 (Regimento Interno) e Portaria 
nº 140/2021, que regulamenta as sessões de julgamento por vídeoconferência. Na 
sequência, apresentou a Portaria nº 01/2022, que estabelece a Composição das Câmaras 
de Julgamento integrantes do Conselho de Recursos Tributários, para o biênio 2022/2023, 
com previsão de publicação no Diário Oficial do Estado – DOE/CE, para o dia 26 (vinte e 
seis) do mês em curso. Finda a apresentação da Composição de cada Câmara integrante 
do CRT o Sr. Presidente, em sua fala, ressaltou a importância dos Órgãos Julgadores, na 
busca da verdade dos fatos, da justiça fiscal, contribuindo com a eficiência dos julgamentos 
para a busca da verdade material, observando também a razoável duração dos processos, 
evidenciando a aplicação do princípio da celeridade processual. Seguindo a ordem da 
pauta, o Sr. Presidente Em seguida, o Presidente, seguindo a ordem  da pauta, apresentou 
artigos da Portaria nº 145/2017 (Regimento Interno do CRT), cuja finalidade é a fixação de 
normas para o funcionamento dos trabalhos  referentes aos julgamentos do PAT’s. Na 
apresentação, destacou aspectos quanto a elaboração das Resoluções, ressaltando a 
necessidade de clareza, objetividade e simplicidade em sua redação, assim como atenção 
especial ao prazo para a devolução das mesmas; questões relativas a impedimentos e 
perda de mandato, ausências, pontualidade ao início das sessões de julgamento, em 
respeito aos pares e aos advogados presentes à sessão, Atribuições e deveres dos 
Conselheiros (arts. 19 e 20), dentre outros. Em seguida, passou à Apresentação dos 
Relatórios Processuais referentes ao Ano 2021, enfatizando dados relativos a Estoque de 
Processos no Conat, quantitativo de PAT’s Julgados em 1ª e 2ª Instâncias e quantidade de 
Entradas de PAT’s e Saídas definitivas.  Finalizando a apresentação o Sr. Presidente se 
colocou à disposição dos membros do Conselho, agradecendo a presença de todos. Em 
seguida, passou a palavra aos Presidentes de Câmara para uso da palavra. O 1º Vice-
Presidente do Conat e Presidente da 1ª Câmara de Julgamento, Dr. Raimundo Frutuoso de 
Oliveira Junior, agradeceu a recepção e manifestou sua vontade de, trabalhando 
juntamente com os outros Presidentes de Câmara, implantar ferramentas de modernização 
que visem uma gestão mais eficiente, que deverá refletir na almejada celeridade 
processual. A Dra. Maria Elineide Silva e Souza, 2ª Vice-Presidente e Presidente da 2ª 
Câmara de Julgamento, agradeceu a oportunidade de dar continuidade ao trabalho 
desenvolvido, agora na condição de 2ª Vice-Presidente, se colocando à disposição e  
desejando contribuir com a Administração e com todos. O Presidente da 4ª Câmara de 
Julgamento, Dr. Michel André Bezerra Lima Gradvohl, agradeceu a oportunidade de presidir 
a 4ª Câmara, parabenizando a todos que compõem o CRT, ressaltando a importância de 
um trabalho conjunto, com conhecimento, objetividade e celeridade, visando a justiça que 
não tarda. Ressaltou ainda o Dr. Michel Gradvohl a importância da leitura do Regimento 
Interno do Conselho de Recursos Tributários. Em seguida, a Presidente da 3ª Câmara de 
Julgamento, Dra. Antônia Helena Teixeira Gomes agradeceu a nova oportunidade de 
presidir uma Câmara de Julgamento, tendo em vista que, em mandatos anteriores, presidiu 
a 2ª Câmara de Julgamento. Dra. Helena Teixeira enfatizou seu desejo de contribuir para 
cumprir a missão do Conat, fazendo o controle da legalidade de uma forma imparcial, justa 
e célere. Após a palavra dos Presidentes de Câmara, o Sr. Presidente, concedeu a palavra 
aos Procuradores do Estado. Inicialmente o Procurador do Estado, Dr. Rafael Lessa Costa 
Barboza parabenizou a todos os membros do Conselho que renovaram mandato e desejou 
boas-vindas aos novos integrantes, colocando-se, em seguida à disposição de todos. Em 
seguida, o Procurador do Estado, Dr. André Gustavo Carreiro Pereira também se 
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manifestou parabenizando o Sr. Presidente do Conat, Dr. Victor Hugo Cabral de Morais 
Junior pela nomeação como Presidente do Órgão e a todos que foram nomeados para 
integrar o CRT. O Procurador do Estado Dr. Matteus Viana Neto, em seguida, desejou boa 
sorte a todos os integrantes do CRT.  Em seguida, manifestaram-se os Conselheiros José 
Parente Prado Neto, Francisco Alexandre dos Santos Linhares, Robério Fontenele de 
Carvalho, Francisco Wellington Ávila Pereira, Dalcília Bruno Soares, José Osmar Celestino 
Junior e Geider de Lima Alcântara. Após as falas dos Conselheiros e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente, Dr. Victor Hugo Cabral de Morais Junior, deu por encerrados os 
trabalhos, agradecendo a presença de todos. E para constar, Eu, Ana Paula Figueiredo 
Porto, Secretária do Conselho Pleno, lavrei a presente Ata, que vai por mim subscrita e 
assinada pelo Sr. Presidente, na forma do parágrafo único do art. 13 da Portaria nº 140, de 
26 de abril de 2021. 
 

 

 

 

Victor Hugo Cabral de Morais Junior            Ana Paula Figueiredo Porto 
PRESIDENTE DO CONSELHO PLENO          SECRETÁRIA DO CONSELHO PLENO 
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